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1925.
a Ba la to ni szö vet ség hi va ta los ér te sí tő je a Ba la ton
1925 ok tó be ri szá ma Ün nep sé gek Ba la ton fü re den
cím mel be szá mo lót kö zöl. „ne ve ze tes ün nep sé gek
so ro za ta zaj lott le szept. 13.-án Ba la ton fü re den. a
für dő rész vény tár sa ság ál do zat kész sé gé ből emelt
jó kai-em lé ket lep lez ték le na gyon szép ün ne pély
ke re té ben […]. a Kis fa ludy sán dor tár sas kör, amely
a jó kai-ün ne pélyt ren dez te, szé les kör ben in té zett
meg hí vót mind azok hoz, akik il le té ke sek le het tek az
ün ne pé lyen va ló meg je le nés re. Kép vi sel ve vol tak a
vár me gyék, ha tó sá gok, tu do má nyos és iro dal mi
egye sü le tek és mind azok a ba la to ni tár sa dal mi in -
téz mé nyek, ame lyek a kin cses Ba la ton sor sát in téz -
ni hi va tot tak.

a jó kai-ün ne pély ze nés mi sé vel kez dő dött a für dő -
te le pi ká pol ná ban, mely után a kö zön ség: az idő köz -
ben a vo na to kon és ko csi kon ér ke ző meg sza po rodott
ün nep lők kel a ká pol na mel let ti jó kai-tér re vo nult,
ame lyet a für dő ker té szet gon dos sá ga vi rág ba öl töz te -
tett. Mé szöly gyu la, a Kis fa ludy-tár sas kör el nö ke,
Vá mos gé za re for má tus lel kész, dr. schmidt fe renc
egye te mi ta nár, szávay gyu la, iro dal mi és tu do má -
nyos egye sü le tek, dr. sziklay já nos, az or szá gos jó kai
bi zott ság ki kül döt te ál doz tak jó kai em lé ké nek,
Vaszary ale xa jó kai-ver set sza valt, por zsolt Kál mán,
dr. se bes tyén gyu la, tá bo ri Kor nél, mint irót mél tat -
ták. De me ter györgy fő szol ga bí ró vet te át a Vi dor
emil mű épí tész ál tal ter ve zett em lék mű vet, mely hez
a si ke rült dom bor mű ve ket sinkó lajos* szob rász mű -

vész ké szí tet te. ez után a ko szo rúk el he lye zé se kö vet -
ke zett. az em lék ta lap za tá ra dr. óvá ri fe renc al el nök
tet te le a szö vet ség ko szo rú ját. az ün ne pély kez de tén
és vé gén a ba la ton fü re di da lár dák éne kel tek ha za fi as
da lo kat.” *helyesen: András

az em lék osz lop kb. 2,5 mé ter ma gas, fa ra gott fü -
re di kő ből épült há rom szög ala pú ha sáb volt, te te jén
kb. 60 cm át mé rő jű kő gömb bel. há rom ol da lán egy-
egy 50 cm át mé rő jű bronz pla kett volt el he lyez ve. az
el sőn sinkó and rás (1901-1976) jó kai arc ké pe,
a má so di kon 
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szö veg volt lát ha tó il let ve ol vas ha tó.
az em lék osz lo pot kb. 3 m át mé rő jű, 60 cm ma gas,

kör ala kú kő ke ret sze gé lyez te.
az em lék osz lop az ava tást kö ve tő en rend sze res

szín hely évé vált a kü lön bö ző ren dű és ran gú ven dé gek
ko szo rú zá sa i nak. le rót ták ke gye le tü ket jó kai em lé ke
előtt a fü re den ren de zett kü lön bö ző ta nács ko zá sok,
kong res  szu sok részt ve vői is. ne ve ze tes ese mény volt,
ami kor 1926-ban rabindranath tagore no bel-dí jas
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hin du köl tő he lyez te el vi rá ga it az em lék -
mű vön.

1961.
Köz le ke dés biz ton sá gi meg fon to lás ból
az em lék osz lo pot le bon tot ták. a bronz -
pla ket tek a  jó kai mú ze um ud va ri he lyi -
sé gé be ke rül tek (és me rül tek fe le dés be),
a kő göm böt pe dig a  ke rek temp lom elé
gu rí tot ták és hos  szú éve kig ott he vert
(so kan nem is tud ták, hogy mi az és mi -
ért van ott).

1985.
a kö zel múlt ban be te kin tés re és fel hasz -
ná lás ra meg kap tam a haj da ni Vá ros gaz -
dál ko dá si Vál la lat „edi son” szo ci a lis ta
Bri gád já nak le ve le zé sét a jó kai em lék osz -
lop ha son má sá nak új bó li fel ál lí tá sá ról. (az el ső le vél
1985. január 11-én kelt, a cím zett dr. ádám ist ván ta -
nács el nök. a bri gád ne vé ben (Ki rály im re, pálfi pál,
patócs sán dor, tán csics lász ló, tóth la jos,
Wrhovina jó zsef) egerváry ti va dar bri gád ve ze tő ja -
va sol ta, hogy az író szü le té sé nek 160. év for du ló já ra
az eöt vös-szo bor alat ti kis té ren (aho vá a kö zel múlt -
ban az an tall jó zsef mi nisz ter el nök re em lé ke ző „tör -
té ne lem könyv” cí mű al ko tás ke rült) fel kel le ne ál lí ta -
ni az obe lisz ket. „a ter ve ket és a mun ká la to kat az ál -
ta lam ve ze tett „eDi son” szo ci a lis ta bri gád kész ség -
gel vál lal ná is, más se gít sé get nem kér nénk, mint -
hogy a mun ká la ta ink él vez zék a ta nács tá mo ga tá sát.”

Dr. ádám ist ván ta nács el nök feb ru ár 18-i vá lasz le -
ve lé ben öröm mel nyug táz za, hogy meg ta lál ták és
vál lal ják a jó kai obe liszk hely re ál lí tá sát. tá jé koz tat ja
egerváry ti va dart, hogy a to váb bi ak ban a Mű ve lő dé -
si, egész ség ügyi és sport osz tál  lyal tart sák a kap cso -
la tot. az osz tály már ci us 1-re hely szí ni egyez te tő
meg  be szé lést hí vott ös  sze, me lyen a meg hí vot tak –
ki vé ve a VgV, Vá ro si párt bi zott ság, éDásZ – meg -
je len tek, s a le en dő jó kai em lék mű lé te sí té se mel lett
fog lal tak ál lást. ez zel egyidőben el ké szült a jó kai
obe liszk te le pí té sé nek en ge dé lye zé si ter ve (Becza
sán dor épí tész mér nök, VgV dol go zó mun ká ja.)

Már ci us 16-án kelt le ve lé ben a Vá ros gaz dál ko dá si
Vál la lat ál lást fog lal az obe liszk hely ki je lö lé se ügyé -
ben: „Ki kér ve és meg hall gat va a szak em be rek vé le -
mé nyét […] a ki je lölt he lyen a park fenn ál lá sa óta a
leg na gyobb vi rág fe lü let dísz lik év ről-év re. ezt meg -
bon ta ni leg alább ak ko ra fe le lőt len ség len ne, mint a
kér dé ses obe liszk el tün te té se volt.” Má jus 20-án,
VtVB Mű ve lő dé si, egész ség ügyi és sport osz tá lya
ar ról ér te sí ti egerváry ti va dart, hogy a terv do ku men -

tá ci ót to váb bí tot ták a Kép ző- és ipar mű vé sze ti lek to -
rá tus hoz vé le mé nye zés cél já ból.

a jú li us 22-én ér ke zett vá lasz le szö ge zi, hogy:
„elv ben nem eme lünk ki fo gást az el len, hogy a fo tó -
kon fenn ma radt for má ban, az ere de ti ele mek kel és
anyag ból az obe liszk re konst ruk ci ó ja meg tör tén jen”.

az irat cso mó utol só le ve le ok tó ber 3-i kel te zé sű. a
bri gád ne vé ben ír ta a bri gád ve ze tő a VtVB Mű ve lő -
dé si, egész ség ügyi- és sport osz tá lyá hoz. a le vél ben
ös  sze gez ve az ed di gi ese mé nye ket, úgy ér zik, hogy
az új hely szí nen (a Ba la ton ét te rem től dél re) most
már sem mi nem aka dá lyoz hat ja cél juk las san tíz hó -
nap ja hú zó dó meg va ló sí tá sát.

a le vél író ja saj nál ko zá sát fe je zi ki, hogy ter vük -
höz, bár a ma guk ré szé ről min dent meg tet tek an nak
si ke re ér de ké ben, „nem azt az in ten zív és hat ha tós
tá mo ga tást él vez het ték, mint ami re a szer vek és in -
téz mé nyek ré szé ről szá mí tot tak. re mél jük ez most
az utol só meg ol dá si sza kasz ban jó ra: meg ol dás ra
for dul!”

2003.
las san ti zen nyolc év telt el az utol só le vél meg írá sá -
nak idő pont já tól. a há rom bronz pla kett a Vá ro si
hely tör té ne ti gyűj te mény be ke rült, a kő go lyó is
meg van, vár ja, hogy is mét a he lyé re ke rül jön. és
meg van az aka rat és a szán dék, is töretlenül, hogy az
em lék osz lop új ra fel ál lí tás ra ke rül jön Ba la ton fü re -
den, ta lán az ere de ti he lyé től alig több mint száz mé -
ter re, a le bon tott „kő bar lang” (fa la to zók) te rü le tén.

2004. má jus 4-én lesz jó kai ha lá lá nak 100. év for -
du ló ja. a Xiii. jó kai na pok 2004. ren dez vény so ro zat
mél tó ese mé nye le het ne a kö zös aka rat tal és össze fo -
gás sal fel épü lő jó kai em lék osz lop új ra ava tá sa.
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